

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El Premio a la Virtud

Ayer tarde en el templo de la Caridad con numerosa concurrencia se verificó como todos los años el acto anunciado de entregar el llamado «Premio a la Virtud», según lo establecido por voluntad de su fundador el M. I. Sr. don Pablo Ayala López, distinguido cartagenero.

En el presente han merecido la honrosa distinción Antonia Andulla Campos, de 41 años, con domicilio en la calle de Saura, n.º 13 bajo, y Alfonso Gabarrón Román, de 25 años, que vive en la calle de San Antonio el Pobre, n.º 7, 2.º, a cada uno de los cuales se les entregó la cantidad de 390'90 pesetas.

Al final se cantó la salve a la Virgen, ordenada por el legatario.

Felicitemos a los agraciados por su piedad y honradez que les han hecho acreedores al premio que con feliz idea y nobilísimo fin instituyera el señor Ayala, perpetuando con él su grata memoria en la tierra nativa.

El Coronel del '70'

Hoy marcha a Valladolid para posesionarse del cargo de 2º Jefe de Sotomatenes de la séptima región, que le ha sido conferido, el bizarro coronel de Infantería don Victoriano de la Peña Cussi, que hasta aquí ha mandado el regimiento de Cartagena número '70', con feliz actuación, pues ha laborado con gran celo por la inmejorable instrucción de las tropas y el mayor perfeccionamiento de todos los servicios del cuartel donde se alojan.

Ha hecho entrega del mando al teniente coronel D. Antonio Butigieg Montero y esta mañana en la Sala de Banderas se ha despedido de los jefes y oficiales de dicho cuerpo para los que ha tenido cariñosas frases de compañerismo.

En la orden del día ha dirigido a sus subordinados la siguiente despedida:

«Al despedirme de todos los Srs. Jefes, Oficiales, clases y soldados de este mi querido regimiento, me es muy grato hacer constar mi agradecimiento por la cooperación que me habeis prestado, consiguiendo que mi mando haya sido agradable y fácil y obteniendo con vuestra conducta, trabajo y disciplina, repetidos plácemes de nuestros jefes superiores, incluso los muy preciados de S. M. el Rey (q. D. g.)

A todos mi gratitud, y a vosotros que formais ese batallón expedicionario en África y que en cuantas ocasiones se os han presentado, habeis puesto de manifiesto una sólida instrucción y una más sólida voluntad de vencer, os digo que me marcho altamente satisfecho de vuestro proceder, y que tengo la seguridad habeis de continuar el camino emprendido y que por ello seréis dignos de la gratitud de la Patria, como ya lo sois todos del cariño de vuestro coronel, Peña.»

El distinguido militar, tan apreciado en esta ciudad que hoy lamenta su marcha, nos ha dirigido un atento besalamo, despidiéndose de nosotros y ofreciéndose en su nuevo destino.

Mucho le agradecemos su atención y desde estas columnas le enviamos nuestro saludo de despedida, deseándole un feliz viaje y las mayores sa-

tisfacciones en el cargo que va a desempeñar.

Para sustituirle en este Regimiento de Cartagena, ha sido nombrado por real orden el coronel D. Manuel Llanos Medina.

De Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Valencia al sargento de Caballería de Reina Victoria Eugenia D. Luis Almela.

—De Alcoy ha llegado el joven paisano nuestro D. Lucas Peinado.

Notas varias

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la joven esposa del Oficial de Telégrafos de esta Oficina don Ricardo Conesa Rubio, a quienes con tal motivo felicitamos.

La Notaría de don Francisco García Martínez, sucesor de don Marcos Sanz Martínez, con todos los protocolos de este último señor, se ha instalado en la calle Honda, 15 y 17, de esta ciudad (encima de la tienda del señor Mora).

Enfermos

Se encuentra enfermo el representante del «Garage, Fénix» don Antonio Ferrer.

Letras de luto

Esta tarde, a última hora, se ha verificado el sepelio del joven don José Raja Martínez, que en paz descanse.

A su desconsolada madre, hermanos y demás familia enviamos nuestro pésame.

—Esta mañana, en la iglesia de la Caridad, se han celebrado, con numerosa concurrencia, misas de Emperatriz por el eterno descanso de las almas de los abogados que fueron de este ilustre Colegio don José María de Porras Lorca, don Antonio Barrachina Pastor, don Martín Medina Almela y don José María de Porras Ruiz.

A sus respectivas familias y al Colegio de Abogados de esta ciudad, que ha costeado estos piadosos sufragos, reiteramos nuestro pésame más sentido.

—Ayer tarde fué conducido al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de la virtuosa señora doña Dolores de Heredia Gomez, viuda de Martínez Conesa, fallecida en La Unión, donde residía, a la avanzada edad de 93 años.

A sus alligidos hijos, entre ellos nuestro muy querido amigo D. Alejo Martínez, y demás familia enviamos la expresión de nuestro más profundo sentimiento por la pena inmensa que sufren, a la vez que rogamos a los lectores de «El Eco» una oración por el alma de la bondadosa señora.

Gran debut para el día 3 de Enero EN EL CAFE SUIZO

«TRIO CANEPA» COMPUESTO POR EDUARDO CANEPA: Virtuoso violinista diplomado en la Schöla Cantorum de París.

APOLINAR CANEPA: Primer violoncellista de la Sinfónica de Madrid. FEDERICO QUEVEDO: Exímio pianista, primer premio del conservatorio de Madrid el pasado año.

Todos los días a las 2 1/2 concierto dedicado a los compositores españoles; a las 7, populares; a las 10, selectos, dedicados a las señoras. Los martes y viernes a las 10, clásicos, dedicado a los grandes compositores.

Con Lámparas Osram

Únicamente escaparates y tiendas bien iluminadas llaman la atención del público. Hacer economías en el alumbrado no significa ahorrar dinero.

aluminado perfecto

VILLANCICO

Pues andáis en las palmas, ángeles santos, que se duerme mi niño, tened los ramos.

Palmas de Belén que mueven airados los furiosos vientos, que suenan tanto, no le hagáis ruido; corred más paso, que se duerme mi niño, tened los ramos:

«El niño divino, que está cansado de llorar en la tierra por su descanso: sosegar quiere un poco, del tierno llanto, que se duerme mi niño, tened los ramos.»

Rigurosos hielos le están cercando; ya veis que no tengo con qué guardarlo, Angeles divinos, que vais volando, que se duerme mi niño, tened los ramos.

LOPE DE VEGA

TEATRO CIRCO

Continúa actuando en este teatro la compañía «Camaleón Spectacle», obteniendo grandes llenos. Mañana últimas funciones, por tarde y noche.

El martes próximo debutará la compañía de comedias que dirige, el conocido actor Luis Martínez Tovar y en la que viene como primera actriz Julia Delgado Caro.

La lista de la Compañía es la siguiente:

ACTRICES.—Blasco, Isabel; Caro, Alejandrina; Delgado Caro, Julia; Diaz Blanco, Josefa; Lafuente, Amparo; Martínez Bayona, Carmen; Paradis, Victorina; Verdú, Micaela y Vigo Maria.

ACTORES.—Flaquer, Fernando; García, Santiago; García Acebo, Fernando; Martín Ruiz, Rafael; Martínez de Tovar, Luis; Pérez del Pulgar, Antonio; Pérez Alejo; Regulez, Joaquín; Sala Caro, Fernández y Thibouk, Carlops.

PONERRA DEL CARMEN

Servicio permanente La más barata de Cartagena Calle d. l. Carmen, num. 42 frente a la calle Canales

La Cruz Roja

A las once de mañana y en los salones de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, tendrá lugar con toda solemnidad la toma de posesión de sus respectivos cargos de la Presidenta de honor de la Cruz Roja Excmo. Sra. doña Carmen de Vrito viuda de Guitart y del presidente delegado Excmo. señor don Felipe Briñas, General de Ingenieros de la Armada.

También en dicho acto quedará constituida la nueva asamblea local, integrada por damas y caballeros con arreglo a lo dispuesto recientemente por S. M. la Reina, augusta Presidenta Suprema de esta benéfica Asociación.

Para concurrir al citado acto se invita desde estas columnas a todas las asociadas y socios de la Cruz Roja.

Entrega de un destroyer

Con las formalidades de costumbre esta mañana a las 10 ha sido entregado a la Marina el nuevo destroyer «Velasco» construido en estos astilleros de la Constructora Naval.

A dicho acto han asistido las autoridades y el Alto personal de la Constructora.

Música en el Muelle

Con muy buen acuerdo se nos anuncia que mañana se reanudarán los conciertos en el Muelle, que anteriormente se venían celebrando los domingos.

De doce a una tocará un selecto programa una de las bandas de música de la localidad.

Para la fachada de Santa María

SUSCRIPCIÓN

	Pes. 1/2
Suma anterior.	5.940
Don José Martínez Miralles.	100
Don Manuel Dorda.	100
Rosario Sánchez Solé.	10
Don Juan Solé.	100
D. Bartolomé Sánchez Martínez, Pbro.	25

Suma. 6.275 Continúa la suscripción y los donativos pueden entregarse al señor Arcipreste.

Teatro Principal

Mañana domingo gran debut en este lindo coliseo de la Troupe «Les Sentecony» que viene precedida de gran fama.

También hará su presentación la estrella «Vini Espert» que según referencias es una gran artista.

Se celebrarán dos secciones: matinee a las 6 y por la noche a las 10.

LEYENDO LA PRENSA

Cosas de la Lotería

«El catedrático de la Universidad Central, don Fernando Pérez Bueno, jugaba novecientas pesetas en nueve vigésimos con distinta determinación y solo le faltaba adquirir un vigésimo terminando en cero.

Encargó al popular vendedor Demetrio que se lo buscase y este le entregó un vigésimo del 15.770.

El señor Pérez Bueno sólo ha dado participaciones a su familia.

El mismo vendedor le ofreció días después dos vigésimos del «gordo» pero el señor Pérez no los aceptó.

Por lo cual ahora estará el señor Pérez... ¡bueno! No queremos pensar lo!

«Don Germán Puebla, dueño de un garage en Santander había pedido a Madrid hace unos meses varios vigésimos del número 115.770, pero al llegar la fecha de recibirlos, renunció al número.»

Es para irse al garage y beberse todas las existencias de gasolina.

Otro que tal.

El comerciante de Elche don Aristides Botella trajo de Alicante un vigésimo del segundo premio y lo repartió entre su dependencia y clientela, no quedándose ni con una peseta de participación.

¡ELCHE usted generosidad! Estará ahí el señor Botella que que se le saltará el gollete.

Varios vigésimos del cuarto premio fueron adquiridos por el ex-Gobernador Zembrano, que lo repartió entre los miembros de la «peña» reformista del Casino de Madrid.

En este sorteo el reformismo se ha desquitado de la pérdida del turrón del presupuesto.

Y cuidado que es raro que al gordo le haya dado por caer en la «peña» reformista del Casino de Madrid.

Porque por regla general un gordo que cae en una peña se lastima.

ESTE